Ovalklichéer 50911 => 50912

Allerede pa seminar 2018 jeg har konstateret:

»Ovalklichéerne sidder i den samme vandrette raekke i tryk 11 og 12 —
det geelder for alle hidtil placerede klichéer med OF”

og har nu kigget lidt neermere pa det:

50911 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
50912 6 8
OF OF.2 OF.39
S0g11| 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
50912 14 12
OF OF.21 OF .47
50911 | 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30
50912 25 24 23
OF OF.32 | OF.53 | OF.51
5011 | 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40
50912 35 33 32 39
OF OF.26 OF.4 | OF.63 OF .41
50911 | 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50
50912 46 43 42 50
OF OF.7 OF.45 | OF.17 OF.59
S50g11| 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60
50912 57 56 55 52
OF OF.40 | OF.14 | OF.1 OF.16
5011 | 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70
50912 | 68 65 63 61 69
OF | OF.38 OF.15 OF.25 OF.31 | OF.3
50911 | 71 72 73 74 75 76 77 78 79 80
50912 77 74 72 71 79
OF OF.54 OF.56 OF.30 | OF.33 OF.50
S50g11| 81 82 83 84 85 86 87 88 89 90
50912 | 88
OF | OF.44
50911 | 91 92 93 94 95 96 97 98 99 100
50912 | 98 97 100
OF | OF.34 | OF.36 OF.57

Skema til ovalklichévandring:

1. vandrette raekke: Identiske positioner!?

2.-10. vandrette reekke: lodrette reekke 1 => reekke 8
lodrette reekke 2 => reekke 7
lodrette raekke 3 => reekke 6
lodrette raekke 4 => rekke 5
lodrette raekke 5 => raekke 4
lodrette reekke 6 => reekke 3
lodrette reekke 7 => reekke 2
lodrette reekke 8 => reekke 1
lodrette raekke 9 => reekke 9
lodrette reekke 10 => reekke 10 (1 undtagelse)



Ved hjelpen af skemaet jeg har kontrolleret og sammenlignet alt materiale og alle
skanninger og har fundet to af de manglede OF i tryk 11 i de forventede positioner:

Nyopdagelser (OF i 50911):
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50912 44 OF.28 RM.5A (LN) 50911 45 OF.28 RM.5D (LN)



Pa samme made jeg har forsgget at identificere positioner i raekke 10:

Nyopdagelser (reekke 10 i 50911) —

se ogsa indleeget pa hjemmesiden ,,50 ere tryk 11 — problemer med rzekke 10”.
(Efterfglgende beskrivelser er fra indlaeget):

Pos. 10 —,,2) Ovallinien er tyk i vest og tynd i sydgst under 50 JRE”:

LGy \"‘.‘;“" "“fi"\,lw
.. \\ i’ 7! ’(»4 o 1.(?
»«k“"’“ = »
. : ' i rw W\
50912 10 50911 10

Pos. 60 —,,3) Ovallinien er tyk i sydvest og sydgst (under RE) og tynd i nord over MA”:
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(Med et lille spgrgsmalstegn — ovallinien under STF passer ikke helt.)
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Pos. 40 —,,4) Ovallinien er gennemgaende normalt, kun lidt tynder i syd under M
og over andet A i DANMARK?”:
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50912 29 OF.69 RM.5D 50911 30 OF.69? (BJ)
(Med spgrgsmalstegn! — Jeg har set kun 1 eksemplar 50¢11 30)

OBS!: Merket til hgjre er ikke 50911 pos. 30 — se indlaeg “50 gre tryk 11 pos. 28-30”
pa hjemmesiden 10.01.2021! — men muligvis dog 4) = pos. 40!? (fp. under 0 tilfeldigt!?)



50911 1 2 (3) 4 5 6 7 8 9 10
50912 | 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

OF | OF.18 OF.2 OF.39

50g11 | 11 12 | 13 | 14 15 | (16) | 17 18 19 20

50912 | 18 17 16 15 14 13 12 11 19 20

OF OF.70 | OF.22 OF.21 OF.47

50011 | (21) | (22) | 23 24 25 26 27 28 | (29) 30

50912 | (28) | 27 26 25 24 23 22 21 29 30

OF OF.32 | OF.53 | OF.51 OF.69

50g11| (31) | (32) | 33 34 35 36 37 38 39 40

50912 | 38 37 36 35 34 33 32 31 39 40

OF | OF.24 | OF.12 OF.26 OF.4 | OF.63 OF.41

50g11| 41 | (42) | 43 44 45 46 47 48 49 50

50912 | 48 47 46 45 44 43 42 41 49 50

OF OF.7 OF.28 | OF.45 | OF.17 OF.59
50911 | (51) | 52 53 54 55 | (56) | 57 58 59 60

50012 | 58 57 56 55 54 53 52 51 59 60

OF | OF.67 | OF.40 | OF.14 | OF.1 OF.42 | OF.16 (?)

50911 | 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70

50912 | 68 67 66 65 64 63 62 61 69 70

OF | OF.38 OF.15 OF.25 OF.31| OF3 | (?)

50g11 | 71 72 73 74 75 76 77 78 79 80

50912 | 78 77 76 75 74 73 72 71 80 79

OF OF.54 OF.56 OF.30 | OF.33| 7?2 | OF.50?
50911 | 81 82 83 84 85 86 87 88 89 90

50912 | 88 87 86 85 84 83 82 81 89 90

OF | OF.44

50911 | 91 92 93 94 95 96 97 | (98) | 99 100

50012 | 98 97 96 95 04 93 92 91 99 100

OF | OF.34 | OF.36 OF.23 OF.57

gul  =nyopdagelse
gregn = sandsynligvis den samme kliché (pga. samme forlgbet af ovallinien)
(gren) = sandsynligvis den samme kliché (pga. samme forlgbet af ovallinien), men uden OF

(bla) = ukendt/ grat felt — forventet position til OF itryk 11
(violet)= ukendt / grat felt
red = undtagelse fra ovenfor stdende skema

79/80?7? = ovaler passer ikke (men jeg har set kun 1 eksemplar 50011 79 — muligvis fejlbestemt?)

Der er nogle spgrgsmalstegn, men hvis alt er korrekt, der er nu kun 8 grae felter

i tryk 11 tilbage (de fleste i det gvre venstre hjgrne i arket!?). Derfor til slut en oprab:
Jeg vil gerne se maerker fra de stadig grae felter i 50911-13, fortrinsvis i parstykker
eller starre enheder (godt skanning, ogsa bytte eller kab):

50011 pos. 3, 13, 16, 21, 22, 31, 32 og 42

50012 pos. 28

500813 pos. 15, 26 og 48

Pa forhand stor tak for hjaelpen!

(Der tages forbeholdt for fejl!) Bernd Stein, 10.01.2021



